

线上问诊,药品配送,即时报销

# 我市“互联网+医保”再升级

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

为方便参保群众问诊、购药、报销,当前,菏泽市正全力推进“线上问诊”和医保处方流转结算平台建设。随着“互联网+医保”不断升级,线上问诊平台的功能愈加完善:手机操作、在线问诊,视频互动、配送到家,线上支付、医保买单……如今,通过网络,菏泽的慢特病患者足不出户就能享受便捷的医保诊疗购药服务。

## 视频对话,线上问诊更方便

59岁的菏泽市民李建坤因患有糖尿病,需要常年服用降糖药,每隔一段时间就要到医院开方配药。排队、挂号、拿药,让逐渐上了年纪的李建坤感觉十分吃力,如果每次复诊都要子女陪同,无形之中又给家人带来了不便。

随着菏泽医保部门搭建的“线上问诊”和“处方流转”平台启用,糖尿病、高血压等慢特病患者率先享受到了互联网医疗的便利。尤其是随着平台功能的不断完善,在第三方快递行业接入平台后,药品可以直接配送到家,这让李建坤省了不少事。

在支付宝上打开“菏泽医保慢病续方平台”,通过“我要问诊”窗口,李建坤很快就接通了菏泽市中医医院的坐诊医生。“你最近身体怎么样?药量使用如何?空腹血糖多少?”通过视频对话、线上问诊的方式,屏幕对面的坐诊医生在详细了解了病人病情后,很快就为他进行了诊断开药。

在家中的李建坤也在第一时间收到了系统的提示,他可以选择直接将药品配送到家。

此次购药一共产生了375.12元的花费,经

医保报销后,他个人仅承担了112.49元,从自己的医保卡中进行了直接支付。除此之外,他只用支付宝花了6元的配送费。

## 药品配送上门,让患者少跑腿

在李建坤通过医保线上支付完成问诊购药后,市中医医院药房的工作人员迅速按照医生开出的处方进行了配药,接着装箱、密封、贴单,很快就有邮政公司的快递员上门取药。

“通过视频就能问诊看病,快递直接将药配送到家,还能医保支付,即时报销,太方便了,真是太好了!”在签收药品后,李建坤对线上问诊处方流转平台的应用赞不绝口。

据市医保中心特殊保障服务科负责人鲁向华介绍,菏泽市医保局积极探索“互联网+医保”的新型管理服务模式,搭乘互联网发展快车,于2020年4月份开始建设医保处方流转平台。参保患者可使用微信或支付宝登录“菏泽医保慢病续方平台”,通过文字或视频问诊的方式同医生进行线上交流,由医生在线开具处方并流转到参保患者指定的定点药店,参保患者可在药店购药并实现即时联网报销。目前,普通门诊及职工门诊慢特病患者均可将处

方流转到全市范围内1200余家定点零售药店,并实现即时联网报销。此举切实解决了参保患者在定点医疗机构排队等候及无法就近购药的问题,并可实现全市范围内跨县区购药,极大方便了参保患者。

为进一步为广大参保患者提供更多的便利,“线上问诊”和“处方流转”平台近期又新增了在线支付、物流配送功能,参保患者足不出户即可就诊购药、即时报销,真正实现了线上问诊、线上开方、在线支付、物流配送的一体化服务。

除了快递配送药品直接上门外,慢性病患者在线上问诊后,还可以选择将处方流转到离家比较近的医保定点药店拿药,也能够实现即时联网报销。相比到医院看病、取药、报销排队,也方便许多。

“一条完整的医药服务链条充分解决了医院离家距离长、看病等候时间长、取药排队时间长、医生问诊时间短的‘三长一短’问题。目前在线支付、物流配送功能已在市直四家职工门诊慢特病定点医院上线,下一步将根据运行情况在全市范围内推广。”鲁向华说。菏泽市医保局将继续推进医保信息化建设,开通更多利民便民功能,让数据多跑路、群众少跑腿。



# 菏泽一中新生校区志愿今明两天填报 设三个校区,分宏志班和普通班两个序列



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月18日,《菏泽一中2021级高一学生校区志愿填报及录取工作方案》出台。今年,菏泽一中八一路校区、人民路校区、南京路校区分别设普通班10个、28个、12个,分别设宏志班

6个。中考成绩731分及以上学生编入宏志班学习。

今年菏泽一中根据中考成绩设置4个校区志愿填报入口。被菏泽一中录取的学生于7月19日上午9:00—7月20日下午18:00,登录山东省菏泽第一中学网站

([www.hzyzh.com.cn](http://www.hzyzh.com.cn)),点击网页左侧的“高一新生学习地点志愿填报”,即可用准考证号和密码登录,进入根据中考分数设定的相应人口进行志愿填报。

菏泽一中三个校区根据招生计划分宏志班和普通班两个系列(4个分数段),按照志愿优先、依据分数的原则分别进行录取。南京路校区宏志班招生范围为中考分数749分及以上学生。八一路校区与人民路校区的宏志班分两

段(739分—748分、731分—738分)分别按照第一志愿从高分到低分依次录取,若某一校区第一志愿录取未能满足校区计划,则从未被另一校区录取的学生中调剂录取。

录取的学生中从高分到低分依次录取,若仍未能完成录取计划,则从未被其他校区录取的学生中调剂录取。

菏泽一中特长生和俄语班、国际班学生在人民路校区学习,艺体班、书法班学生在南京路校区学习,足球班学生在曹州武术学校学习,均不用填报校区志愿。

7月22日,学生可登录菏泽一中网站查看校区志愿录取结果。